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ч. 1. нл. Двмбрааскег* (Харуи- 
«иииі. Експеджцвя місцева 
в Аґенцві Соколовского в

Рукописи ввертав сялввм 
■впопередке вистережене.— 

Реклямацні веопечатавів 
вільні від порти. — Оголе- 
шеия звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
вж, а в «Надісланім» 40 е. 
■ід стрічки. Подяка і при
ватні донесеня по ЗО сот.

розбивати угоди задля державно-правних. 
сумнівів. На основі закона про спільні 
справи Анстрия не в прикязана навіть до 
форми цлово-торгового союза, бо в тім 
законі не говорить ся навіть про цлово- 
торговий союз. Тим вказув ся лише на 
умову, яка на основі часового іюрозу- 
міня повинна бути зроблена в народо- 
господарских справах.

Вжеж і цлово-торговий союз був до
говором, так що договори» форма єству- 
вала вже й давнїйше. Мінїстер-президент 
вказав на те, що тут не розходить ся, 
нк сі відносини називають ся, а лише о 
те, щоби з одного боку була обезпечена 
свобода обороту, а з другого боку, що
би се було так обезпечеио, щоби сповне
но домаганя чужих держав на найбільші 
вигоди що до свободи обороту.

Мінїстер-президент намагав ся з ве
ликим притиском доказати, що нова фор
ма відпосин до Угорщини не стоїть в су- 

■церечности' з  обовядуючим законом иро 
спільні справи також в постановах про 
підписуване наро до-господаревих догово
рів з заграницею. На основі закона про 
спільні справи є спільними заграничні 
справи разом з дипльоматичним і торго
вим заступництвом супроти заграницї. 
Дотеперішний цлово-торговий союз по
становляв, що заключенв народо-господар-

Річ міиіетра-ирезидеита юр. Бека в роз
праві над угодовимп предлогамв.

( х )  В розправі при першім читаню 
угодових предлог в посольскій палаті за- 
брав слово також бар. Бек, щоби, не ви
переджуючи властивої оцінки сих пред
лог в комісиї, дати деякі пояснена дер
жавно-правних і фінансових справ сеї у-’ 
годи. Анстрийске правительство мало в 
угодовій справі рішити ся, чи на місце 
дотеперішньої взаїмности між обидвома 
державами монархії не заключити дого
вору між ними. Наколиб угодові перего
вори між обидвома правительствами були 
розбили сн і дальше тривав стан взаїм 
ности, тоді австрийске правительство ма
ло би вільну руку, одначе лише в рамах 
зобокязань торгових договорів заключе- 
них 8 заграницею. Се довело би було 
до великої непевности і тому правїггеЯб- 
ство воліло заключити договор. Тут вия
вила ся конечність вволити домаганю У- 
горщини і виразнїйше зазначити вї на- 
родо-господарску независимість. Австрий
ске правительство не опирало ся тому, 
позаяк корисне управильненв народо-го- 
сподарских взаємин на десять літ ува
жало оно за надто важним, щоби не

С ирота .
(Картина з жити).

Мати не пустила сьогодні Борика в 
школу, бо чогось ще з ночи занедужала 
і  досі навіть не вставала з постелі. Ле
жить, скорчившись долі на якійсь рядюж- 
цї, болісно стогне.

Маленький, сухенький Борик не ро
зуміє, що се зненацька стало сн з ма 
мою, і мовчки, насуплений, сидить собі 
на лані коло невеличкого віконця та 
пильно, пильно кдивлявть ся в високу 
хуру на столі білих, як той папір, зімя- 
тих жужмом сорочок, хусточок, рушни
ків. . Його мама завше так гарно прала 
для людей...

»Хтож се його нам, таку силу, пере- 
утюжить на завтра? Може мама і цілий 
день лежатимуть?" — нерозвязним пита- 
нем стояла в його стриженій головці 
думка.

Він знав, що доконче сьогоднїж тре
ба ноутюжити всю ту білизну, бо завше 
мати звичайно завтра розносила її по 
панах і діставала за те од їх гроші, і ся 
думка мучила його. Він нахмурив своє 
смуглясте чоло й з острахом повів очи
ма на матір, мов питаючись поглядом: 
»Щож се воно буде?» Не одриваючись, 
дивин ся, а нещасна мати корчилась до
лі, надавлюючи що сили ослаблими ру 
ками на живіт, і стогнала.

— Дай води, Борю!...—ледве чутно, 
крізь зуби процідила вона.

Борик слухняно метнув ся з місця, 
радий, що мамі мабуть легче, набрав у 
бляшану кварту з іржавого відра вчо
рашньої води і обережно підступив до 
неї.

— Нате! — тихо промовив він.
Але мати, немов і забула вже, що 

просила, і не дивилась на його.
— Нате! — голоснїйше тоді промовив 

він.
Вона, така змучена - змучена, пома

леньку розплющила мутні очі, жалісно 
глянула на свого хлопчика й простягла 
до його тремтючу руку; Взяла кварту і 
тільки ковток випила, як її знов схопило. 
Зайшла ся — страх як!...

Переляканий Борик ледве встиг під
хопити кварту і скривив ся плакати.

—  Борю-сину, по-помираю!... Ой, по- 
гано-по. ., — застогнала мати і тут її 
всю скорчило-скорчило, здавалось, аж 
кістки затріщали.

Тепер тільки Борик зрозумів, що в 
матїрю щось дуже зле. Мерщій він по
ставив на лаві кварту з водою, аж гуп
нув і се так сумно розлягло ся по всій 
хаті, і сам як був, босий і простоволо
сий, без шапки, в одній сорочці, виско
чив з чадної, вонючої розпареним милом 
хатинки й вибіг на вулицю. Чого? Куди? 
—А він і сам гаразд не знав...

Тепле осіннє сонце підбилось уже 
височенько і Борик так угадував, що в 
школі саме перша зміна. Він про се ду
мав і, важко^ихаючи, несьвідомо біг ку
дись широкою, довгою болотяною вули

ских договорів з загранисею повинен 
довершувати мінїстер заграничних справ, 
але на основі порозуміня з обопільними 
міністрами ресортовими. В будучйНЇ такі 
договори буде також заклювати і підпи
сувати мінїстер заграничних справ, а бу
дуть крім того додавати свої підписи 
представники обопільних правительств. 
Мінїстер-президент' бар. Бек добачав в тім 
лише вираз тепер вже на основі цлово- 
торгового союза мінїстрови заграничних 
справ вложеного обмеженя, що він в звя- 
заний участию обопільних правительств. 
Зверхною ознакою сеї участи буде в бу
дучинї підпис імен на тім договорі, хоч 
застережене законом про спільні справи 
дипльоматичне і торгове заступництво су
проти заграницї не змінить ся. На се о- 
днак треба замітити, що державно-правні 
постанови про угоду, котрі надають У- 
горщ^А в народо-госиодарских справах 
межинародну індивідуальність, написані 
мввачеб -симпатичним чорнилом. Що 
з того в будучинї можна буде вичитати 
про державно-правні наслідки угоди, мо
жна бодай причувати на основі найновій- 
шої промови угорского міністра торговлї. 
Мінїстер-президент бар. Бек добре зробив, 
що не вважав себе покликаним пожер
твувати австрийскі материяльні інтереси 
при обороні сего вилому. Але не дасть

цею, попід самими тинами, де були на 
невистелених пішоходах протонтані сте
жечки. Сю вулицю він добре знав: кож
ний двір, кожну хату, бо одколи й за
знав себе, — вона все такаж і тіж люде 
на їй живуть.

Перехожі байдужо минали його, зо
всім не зважаючи на сього напів-роздяг- 
ненного хлопця (чиж мало то їх, таких, 
тепер ходить?); а він тільки инколи при
пиняв ся, коли йшов напроти йому гурт 
людей, щоби переждать, поки вони прой
дуть сухою стежечкою, і потім біг далі.

Він майже ні до чого уважно не при- 
дивляв сн, щось думаючи усе про себе, 
а дядька Савата проте побачив ще зда
лека. Он він, пяний, лежить в грязюці 
коло монополії-, — иідведеть ся на руці 
й упаде, підведеть ся і знов упаде. Бо
рик добре його знав, бо не раз бувало, 
вертаючись з школи, з иніпими хлопцями 
дратував ся з ним. Він так чогось не лю
бить, як йому по півнячому кукурікати. 
Певно через те, що його Півнем прози
вають... Він ніколи тверезий і не бував, 
принаймні Борик щось не запримітив...

Порівнявшись з Саватом, Борик не 
витримав і гукнув:

— Дядьку, дядьку!... Ку-ку-рі-ку!...
Але Сакат вовтузив ся в гразї й не 

звернув на його уваги. То звичайно він 
ганяв ся за пустунами або лаяв ся по
ганою лайкою. Він тільки спер ся на 
руку, звісив свою розкудовджену, забру
днену пнну голову на бік і голосно кри
чав;
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ся заперечити, що зроблено великий ви
лом в мурах Австро-угорскої монархії.

Бар. Бек вважав своїм обовязком 
пояснити палаті державно фінансові умо
ви угоди. З державно-фінансового стано
вища складав ся умова з двох частий: 
із  сплати рентового бльоку і з квоти. 
Мінїстер-президент заперечив, мов би в 
опустах признаних Угорщині що до про
центової стопи капіталізована рентового 
бльоку містила ся компензата за підвис- 
іпенб угорскої квоти. Умова про ренто- 
вий бльок мав вартість і взаїмну вартість 
в самій собі без огляду на квоту. Австрин 
перевела обовнзок Угорщини до сплати, 
котрого перше не було, хоч речинець 
сеї сплати сягав дальшого часу. Крім 
того мав Австрия ту користь, що може 
бльокову ренту кождочасно конвертувати 
при корисних услівях стопи процентової 
і не потребує наперед ділити ся зиском. 
За те зробила Австрия уступку, що Угор
щина може конвертувати не по 4 2% 
але но 4 325%, що означав ріжницю ка
піталу около 40 міл. кор. на наше обтя- 
женв. Але що Австрия при конверсиї 
бльокової ренти з процентовою стопою 
4%  річно зискуе 2 8 мілїонів корон, то 
супроти того при обтяженю около 40 
міл. ко р , числячи по 4°/0, випалаб стра
та около 1'6 міл. кор. Австрия зискалаб 
отже 800.000 К  річно. Навіть но потру- 
ченю страти остав би малий зиск. Мінї
стер-президент виказує на основі тих об
числень, що супроти користи квоти нема 
фінансового обтяженя. Річ мінїсгра-пре- 
зидента причинила ся до пояснена уго- 
дових предлог, котрі в мотивах не були 
так основно обяснені.

—  Бери мене, холеро!... Бери! Да
ви!... А, боїш ся?...

І  ще щось вигукував, та Борик уже 
був геть од його й не дослухавсь.

Вискочив далі на майдан, такий за- 
сьмічений, засьмічений...

—  Гей, стережись!... Хлопче!...
То на Борика крикнув візник і він 

ледве устиг пробігти, а то так і налетї- 
лаб на його коняка.

—  Ч-чорт! Преть ся! —  злісно бур
кнув Борик і люто кликнув на візника.

Але побачив на бричці якогось пана, 
що обхопив попід руки зовсім просту 
жінку, і замислив ся... Пан підтримує ту 
жінку, а вона чогось усе колибавть ся, 
колибавть ся...

З широкого майдану Борик повернув 
у вузеньку вуличку, чисту, вибруковану, 
з цегляними пішоходами. По обох боках 
її такі великі крамниці стоять, з усяким 
крамом у вікнах. А будинки такі ви
сокі, високі, що аж у вязах болить, коли 
задереш голову побачити самий верх.

>0, так сеж я тепер зайду до тітки 
Уляни*, —  подумав Борик, коли нарешті 
схаменув ся, де він.

Він пішов не так прудко. В грудях 
у його щось аж харчало, а в боку неми
лосердно кололо, та то йому байдуже! 
От ще пройти сей двір, а там той, а 
там отой з довгелезною якоюсь повіт
кою, а отам уже і тітка живе... Близько!

(Конець буде).

Сьвятокрадскі рабунки 
у Франциї.

Щ е в сьвіжій памяти остають грабі- 
ж і збору дорогоцїнностий в Ьоиуге, ще 
не успокоїлись чувства по рабунку, яко
го допустила ся на церквах банда Томи,

! а вже склало ся нове нещаств: з музею 
в 8аіпІ беггпаіп еп Ьауе щезли найдо- 
рпзші скарби. Дві рідкі рукописи і 50 
Гравір з 18. віка, походячі зі збору ко- 
ролівских замків, забрали злодії. Та тоті 
погані к р а д е ж  и масоньске правитель- 
ство хоче у з а к о н и т и .  Францус- 
кому нракитєльству не досить, що воно 
підмовило Церкві засобів до житя, воно 
ще кидав ся на старинні дорогоцїнности, 
які причиняють ся до звеличена релігій
ного культу, а сим сьвятокрадстнам, до 
котрих в ясний день перед лицем цілого 
сьвіта ирикладав злодїйску руку, хоче 
надати позір лвґальносги. Огсе льоґіка 
француского міністра культу, який хоче 
церковні скарби зібрати до музеїв, до 
„цвинтарів штуки" де складав ся ііамят- 
ки давно пережитих епох просьвіти. 
Правда, католицке християньство після 
погляду таких людий, як теперішні 
франц. міністри, як наші ісповідники 
„Діла**, належать вже до тих епох! Фа
натична «Ьапіегле* і бї нриклонники 
підюджують Бриянда не лише «задля 
більшої безпечности», але щоби Церкві 
задати ще оден удар, а заразом „попів" 
упокорити через вотум недовіря. Против
но Рі§аго щиро відраджує від сего кро
ку. Поодинокі діла штуки, говорить він, 
через перенесене їх  в чуже окружене 
можуть лише стратити, а тоді було би(!!) 
се чистим рабунком на церквах, як би 
їм відобрано скарби, до котрих привяза- 
ли ся очи і серця вірних від довгих по
колінь.

Я к Бриянд схоче, то він на жаль 
знайде в парламенті голоси за тим ра
бунком, щоби так покрити себе. Якогось 
вибуху загального обуреня нема що очі
кувати, бо до сего були вже дані ще по 
важнїйші нагоди, які остали без наслід
ків тих, котрі мусїло би було викликати 
с и л ь н і  й ш е р е л і г і й н е  ж  и т в. 
Власне єго брак, і на тім полягав сум
ний проґностикон для Церкви полишеної 
зовсім самій собі у Франциї. Щ о за 
сумний стан, коли щирі фраицускі като
лики в краю, котрий називав себе най
старшою донькою Церкви, мусять потіхи 
і слабої надії в тім шукати, що навіть 
протестанти осуджують розбійниче знаси- 
луванв Церкви в „католицкім" краю.

Оден нротестантский писатель пред
ставив в часописи „Це Оєпєує* під на
писе» «Голос тревогж положене грабо
ваної католицкої Церкви в Франциї і вї 
вигляди. «Предвиджувати —  так пише 
протестант —  що католицкій Церкві у 
Франциї по відлученю вї від держави 
буде грозити недостаток гроша, ще не
давно значило би було сумнївати ся о 
великодушности католиків. Але нині за
являв мені добре обізнаний сьвященик, 
уживаючий великої поваги, що вже нині, 
ледви минув оден рік проби, положене 
у  всіх дивцезиях Франциї представляв 
ся сумно«. Дописуватель відкликув ся на 
вискази нариского каноніка Соп§еГа, ко
трий через кард. Рішарда зі справою ре 
орґанївациї Церкви у Франциї в добре 
обізнаний. Дивцезия париска мала взага
л і 560 тисяч річної ренти, з якої тепер 
Церков зрабовано. Але при тім сконфі
сковано і заклади. А без семінаря нема 
сьвящеників, а без сьвящеників нема 
культу. «Наколи католики в тім напрямі 
не виповнять свого обовязку —  пише 
далі сей протестант —  то задля браку 
сьвящеників в прогягу десяти літ устане 
релігійний культ*.

Тепер запроваджено «Божий гріш *.

Канонік Сои§еі говорить, що лише мала 
часть „жертволюбних католиків* інтере
сує ся практично добром Церкви, і диє- 
цезия париска вже нині стоїть перед 
д е ф іц и т о м .

Тому то відзивав ся єпископ з Ьап- 
£гез: «Деж в се обурене, яке в народі 
повинна була викликати секвестрация 
дібр церковних ? Де в пробуджене релі
гійного житя, яке повинно було насту
пити по знесеню конкордату ? Можливо, 
що обурене було в першій хвилі, але но
но коротко тривало. У  деяких, хочу се 
охотно признати, заявило ся воно в бла
городних протестах, навіть у відважних 
ділах. Але що дів ся з великою масою? 
У неї був опір як соломяний огонь. У 
Франциї призвичаюють ся до ксего, навіть 
до несправедливостий. Мусимо признати, 
що р'здїл мимо своєї ндснраведливости 
далекий бук від сего, щоби викликати у 
нас оден з тих спасенних подвигів, які 
пережила Німеччина в часі Киїїигкаїпрі-у 
а Бельгія по ліберальнім законодавстві. 
Таке то в наше положене, отверто ска
завши, певно всім иншим радше як сьні- 
тлим. Церков без борб, Церков без ле
гальної ексистенциї, отеє в в двох сло
вах наш теперішний білянс*.

«Ипіуєгз* пишучи про теперішний 
стан духовеньства, так кінчить: «Коли 
одного дня устане добоодїйність, яка роз
дає по дивцезиї гріш Божий, то положе
не ськященика у Франциї б у д е  г  і р- 
ш е я к  м іж  д и к и м и  л ю д ь м и ,  
Франция буде тоді найнужденнійшою зі 
всіх країв місийних*.

Але тота перспектива не иерешка- 
джав богачам Французам байдужно ди- 
вити сн на положене Церкви і вї сьвя
щеників у Франциї. «Вони волять їздити 
автомобілями*, сказав інформатор допи- 
сувателя до Доигпаї де бепбуе, як ж у
рити ся царством Божим, котре з моли
твою давно вже забули.

Просімо і і п о і і т і  п ереп и ту .
Н о в и н к и

—  Календар. В н е д їл ю : руско-кат.: Іларіо- 
на; римо кат.: Губерта. — В п о н е д іл о к :  
руско-кат.: Ґлїґериї; римо-кат.: Кароля. — В і 
в т о рок: руско-кат.: Якова; римо-кат.:3ахария.

—  Заява довіря для врезидиї руского клю- 
бу. „Діло" яке в останних часах помістило 
ряд статий з  напастями на послів Романчука 
і Василька, напечатало у вчерашнім числі 
отею прислану ему з секретарияту руского 
клюбу заяву: „В краевій пресі иоявили ся по- 
слїдним часом дописи і інформації, які не
правдиво або тенденцийпо представляти так 
події в клюбі як його політику. Особливо при
кро вразили членів клюбу атаки, звернені про
ти президії клюбу, Вп. послів Романчука і 
Василька, як і проти загалу буковиньских то
варишів. Клюб висловив на заеїданю дня 28. 
жовтня с. р. з причини згаданих атавів од
нодушною ухвалою с в о є  п о в н е  д о в і р е  
о б о м  п р о в ід н и к а м - к л ю б у ,  п. п. Р  о- 
м а н ч у к о в и  і В а с и л ь к о в и ,  та рішив 
просити Хвальну редакцию «Діла* о поміще
не сеї заяви в повній основі. Заразом конста
тує клюб, що буковиьнскі товариші поступають 
завеїгди льояльно супроти решти членів клю
бу, а в своїй дїяльности руководять ся виклю
чно інтересом ц іл о г о  україаьского народа. 
У Відни дня 29. жовтня 1907.

Д -р  Лев Бачиньский в. м.; Вячеслав Бу- 
дзиновський в. р . ‘, Григорий Цеглиньский в. р. 
д-р Станислав Дністрянський в. р.; о. Фолис 
Йосиф в. р . \ д-р Олександер Колесса в. р.;; 
д-р Евген Левицький в. р.; д-р Кость Левиць
кий в. р .\ д-р М икола Лагодинський в. р.; 
д-р Володимир Охримович в. р.', д-р Теофиль
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Окуневський в. р .’. д-р Евген Олесмнцький в. .о. 
Степан Онишкевич в. р.: Михайло ІІетрицький 
в. р.\ д р  Евген Петруїиевич в. р.', д-р Данило 
Стахура в. р.; Тимотей Старух в. р.\ о. Тит 
Войнаровский в. р.“

— Нова церква. В Карлоаі коло Снятвна 
посьвячено онодї угольнии камінь під нову 
муровану церков з пяті.ма копулам в після 
планів п. В. Нагірного. Церква має коштува
ти 77 тисяч корон, які зібрано між парохіяна- 
ми добровільними жертвами. Зібрати такий 
грубий гріш між селянами не дасть ся в ко- 
ждім селі'. Але хто знає Карлів, скаже сьміло, 
що селяни могли би там зложити навіть груб
ілу квоту. Від кільканайцяти лї+ нема там нї- 
одної коршми, бо жиди коршмарі зб пікетова
ні селянами винесли ся з села з виїмком о- 
дного, що мав кілька морґів поля і госнода- 
рит: тепер з родиною. На місце коршем отво- 
рило ся кілька селяньских крамниць, які дуже 
добре розвивають ся. Між селянами в Кардові 
нема нїодного пяницї, бо чим внрочім має 
запивати ся, коли в селі не продають алько- 
го.іів? Якби у нас було більше таких сіл, як 
Карлів, то і гаразд був би між напнім наро
дом і люди «не вгїкалиб за море!

— Проти занесеня холери. З  огляду вибуху 
холери в київскій і волиньскій губерніях за
ряджено оглядини подорожних та їх клунків 
в отсих граничних стациях: Броди, Підвіло- 
чиска, Новоселиця (Буковина), Фільварки (нов. 
Броди), Угринів (пов. Сокаль), Белзець (нов. 
Рава), Надберезє (нов. Тарнобжеґ), Майдан 
сїнявский (нов. Ярослав), Стоянів (пов. Камін
на), Буда збаразка (пов. Збараж) і замкнено 
побічні цлові заряди в Лужку (пов. Тарно
бжеґ), в Козярни (пов. Низько) і в Стремильчу 
(пов. Броди) для руху особового і пакунко- 
вого.

— Кроваві події в Чернові на Словаччині не 
притихли. Вчера похоронено убитих Словаків 
без сьвященика, бо на словацкого не згодили 
ся власти, а Мадяра Словаки не хот'іли. При 
помочи війска увязнено кількасот осіб в Чер
нові. Решта населеня пригноблена видом вій
ска поводить ся спокійно.

— Пресия на кацапских послів. »Ґалїчанїн« 
пише, що 5 кацапских послів в державній ра 
дї мають оснувати «русский клуб» а сю вість 
мав »Ґал.« засягнути із достовірного „істоч- 
ника“. При тім додає »Ґал.«, що поки що не 
буде печатати статий в тій справі, аби не 
• розжигати страстей» і не киринити „благона- 
міренному ділу". Заповідженєм тих статий хо 
че «Ґалїчанїн» »напугати« пятку кацапів, яку 
годї разом зліпити.

— Катеринодарсна «Просьвіта» (на Кубані) 
скінчила своєжите 23. вересня Голова „Прось- 
віти“ дістав офіцияльне письмо, що „Просьві 
та“ закриває ся „за антиправительственную 
пропаганду филіальньїх'ь отд-Ьленій". Тогож 
таки дня запечатано україньский кіоск, спо
руджений „Просьвітою", єдине місце, де мо
жна було дістати україньску книжку або Га
зету, бо в тамошних книгарнях україньских 
книжок нема. Се закрите було досить несио- 
дїване для „Просьвіти". Правда, була відомо, 
що уряд немилим оком дивить ся на філїї 
„Просьвіти" но станицях. Річ в тім, що кате- 
ринодарскій „Просьвіти" вдало ся занувати кіль- 
канайцять філій по станицях. Сї філії досить 
широко розвинули свою діяльність. Отож вони 
були, що називає ся, більмом в оці для на
чальства. Чотири з них закрито ще літом. 
Але ніхто не сподївав ся, що за се відпові
дати ме центральна «Просьвіта», котра пї в 
чому не була повинна. Бо не можнаж, справді, 
рахувати за злочин ті музично-вокальні ве
чірки, які уряджувала »Просьвіта« підчас свого 
істнованя і які, між иншим, мали великий 
успіх серед тамошного суспільства. Як-не-як 
а перед кубаньскими Українцями стало пита
не, що робити далї. Просьв'тяни зібрались, 
щоби порадитись, що далі робити. Одні ради
ли, щоби справу з „Просьвітою" залишити 
так, як є, себто, як відкрив її уряд, то добре, 
а як нї, то там виднійте буде, що треба ро
бити. Тепер же незалежно від сего організу
вати якусь україньску роботу, хоч би недільну 
школу з україньскою викладовою мовою. Але

більшість з сим не згодилась. Вона вказувала 
на те, що жадної роботи не вдасть ся органі
зувати, доки „Просьвіта" знов не зявить ся 
на сьвіт Божий, хочГЇя й під иншим призви- 
щем. Так ще ухвалено підождати до 19. жов
тня, коли має вернути ся управляючий кра
їною і тоді звернути ся до нього з проханєм 
відчинити «Просьвіту». Колиж він відмовить 
ся зробити се, тоді всім Просьвітянам вписати 
ся в тамошнетонариство„изящньіх'ь искусствт»“, І 
котре має україньску секцию з досить широ
кою нросьвітною програмою. Покиж що виро
бляти плян музично-вокальних вечірок, де 
можна булоб читати і популярні виклади. Та
ким чином кубаньскі Українці ще мають на
дію, так чи инакше виявити свою діяльність. 
Сей випадок з закритєм навіть ніби то трохи 
підбадьорив наших Українців, піддав їм охоти 
більше працювати. Психольоґія цілком зрозу
міла: здає ся нічого майже люди не робили, 
а начальство, дивись, признало людьми небез
печними; треба справді щось робити, щоб пі- 
клованє уряду не було даремне.

— До споави з памятником М. В. Гоголю 
Як повідомляють „Б. В.“, памятник Гоголю, 
який збирають ся поставити у Москві, вже 
відлито з бронзу в фабриці Морана в Петер
бурзі. Для горорізьби артист Андреєв викори . 
став малюнки самого Гоголя.

— Переселене з Росиї. „В-Ьетн. Либ.“ подає 
відомости про виселене з Росиї від 1. червня 
1906 р. до 1. червня 1907 р. За сей час виї
хало через саму тільки Лїбаву за кордон 
215.665 осіб. В сім числі: 5"282 Росиян, 10.279 
Німців, 13.401 Фінляндців, 46 204 Поляків, 
13.697 Литовців, 125.234 євреїв. За час від 2. 
червня до 2. вересня 1907 р. через Лїбаву ви
їхало за кордон ще 15.580 осіб.

— Виміна стемплїв і векслів. Стемплі налі
плені на документи, з яких не зроблено ужит
ку, можна виміняти в скарбових дирекциях. Та
кож векслї,ще не ужиті і не підписані акцептан
том і жирантом можна виміняти на чисті. 
Звертаємо на се бачність тому, що дехто 
відклеює стемпель з попсованого документу і 
наліплює єго наново. Теперішніж стемплі є 
так зроблені, що при відклеюваню теряють 
друк зпід споду і стають прозрачі. Колиж 
скарбовій власти попаде під руки такий стем
пель, то она уважає єго за неважний і накла
дає на виставляючого документ 6-разову 
стемплеву кару, від якої нема рекурсу.

— Фінансовий нрах в півн. Америці Від двох 
тижнів в півн. Америці настав фінансовий пе
релом. Нема дня, деби не зголошено банкрот
ства то якогось банку, то каси. Поссредною 
причиною краху був брак готівки, яку бан
ки вложили в великі підприємства. Безпосе- 
редним виновником краху в „мідяний король" 
мілїярдер Рукфелєр. Він підніс ціну міди, кон
куруючи з иншими торговельниками того ме- 
талю, до шахітиш, а потім нагло знижив 
ціну на половину. Фортель удав ся. Єму, мі- 
лїярдерови, знижка не зашкодила, але єго 
конкуренти всі нобанкрутували. Нарід кинув 
ся вицофувати з банків свої ощадности, а ту 
нема готівки. Тут завинило вже законодавство 
Зединених Держав, яке дозволяв банкам з ма
лими основними капіталами приймати кілька- 
десять разів більші квоти на щадницю та дає 
директорам банків повну свободу в оперованю 
чужим грошем. Банки.заскочеві ненадійно не 
могли виплатити жаданих, квот і падали та 
падуть оден по другім. Воравдї правительство 
Зедин. Держав стануло з грошевою номочию 
головним банкам, але тим чином не усунуло 
фінансового краху. З  Сан Франціско, Бальті- 
море і Дайтон доносять про нові величезні 
банкротства великих банкових підприємств 
Ґубернатор в Сан Франціско, аби не допусти
ти до упадку решти банків, оголосив сьвято(?) 
на так довго, поки населене не успокоїть ся. 
Весь той час банки будуть замкнені. З  Аме
рики переніс ся крах вже і до Европи. В Ро- 
тердамі під впливом Америки настала вчера 
панїка між населенєм. Протягом одного дня 
вицофано з великої каси ощадности дрібні 
вкладки на пів міяїона Гульденів. Натовп при 
касах був такий страшний, що покалічено

кількадесяти осіб. Порядбк перед касою удер
жує тепер війско.

— Вістки з Канади. Україньско-анґлїйский 
семінар буде отворений в Брендонї в сих тиж
нях. Принято 50 учеників. — „Науч. тов. ім. 
Тараса Шевченка" у Вінніпегу отворило з 
днем 16. м. м. вечірню школу для науки ан- 
ґлїйскої мови. — Русини місточка Рогіа^е 1а 
Ргаігіе Мап. вислали дня 5. м. м. депутацию 
до міскої комісиї шкільної з просьбою о рус- 
кого учителя в міскій школі північної части 
міста. Комісия щіслухавши бажань депутациї 
порішила вибрати специяльний комітет до сої 
справи. — О. Струтиньский виїхав на корот
кий час до Иорктону в справах церковних. 
Відтак повертає назад до Вінніпегу. — Дня 9. 
м. м. Поляки північного Вінніпегу вислали че
тверту вже з ряду депутацию до провінцияль- 
ного міністерства просьвіти з просьбою: орга
нізована польско-анґлїйских шкіл в Манїтобі 
і заложеня польско-анґлїйскої семінарвї окре
мо від україньскої і іменованя поЛьских орга
нізаторів шкільних в Манїтобі. Домаганя свої 
попирають Поляки фікцийним числом поль- 
ского населеня в Манїтобі аж 20.000. А деж 
ділись Русини в Манїтобі? — питає «Канад. 
Фармер»? Прецінь ціле населене галицких по
селенців в сій провінциї виносить всего 30.000 
з чого 24 тисяч припадає на Русинів (після 
урядової статистики) а всего 6 тисяч припа
дає на Поляків. Доказ меншости польского е- 
лементу в сій провінциї повинні бачити По
ляки і в тім, що помимо їх найбільших ста
рань, польскі часописи в Манїтобі (Капабуівкіе 
ЕсЬо і Оагеїа Роївка) мусїли заперестати ви
ходити тільки через те, що не було кому чи
тати і попирати польских Газет. О сім і ряд 
провінциї повинен знати.

— Найскорший пароход. З  Ліверпулю виб
рав ся недавно в дорогу до Нового Йорку но
вий пароход „Люзітанїя" власність лінії Ку- 
нарда і відбув сю дорогу в 4 днях і 19 годи
нах, пливучи 1144 клм. на добу. Є се наискор- 
ша їзда, яку осягнено на мори. Перед тим 
плив найскорше пароход „БеиІєсЬІапії" лінії 
Гамбурґ-Америка і робив ту саму дорогу в 5 
днях і 6 годинах. Годить ся ще замітити — 
як доносять нїмецкі часописи — що пароход 
„Люзітанїя" може плисти ще скорше, але к а 
пітан єго, Ватт, не казав розвинути все)' сили 
машин. «Люзітанїя» оперує машинами з си
лою 70.000 парових коней і має турбінові 
шруби. При їзді корабель легко трясе ся, а 
се пояснювано тою обставиною, що долішні 
шруби мають до поборена густїйшу воду чим 
горішні. В новойорскім порті справлено ново
му морскому велигови овацию. Инші кораблї 
повідомлені наперед про приїзд «Люзітанії» 
приняли єго фляґами і протяглим свистом 
сирен. На березі пристані зібрали ся тисяч, 
народе, аби оглянути новий корабель, який’ 
пливе з нечуваною доси скоростию.

- -  Співав на власнім похороні. Один з недав
но померших купців в місцевости Курк в Ір- 
ляндиї був зовсім певно першим на сьвітї, що 
співав на своїм власнім похороні. На віку до
мовини уставлено фонограф, а коли покінчено 
церковні церемонії, пущено єго в рух. Згро
маджені почули «Вічную память», яку небіщик 
перед смертию співав особисто до фонографу. 
Крім того після єго послїдної волі що року 
в річницю єго смерти фонограф має співати 
і в сей сиосіб присутним нагадувати небіїцика.

— Дорога конференция. Мирова конференция 
в Газї — як тепер показує ся — була досить 
дорогою забавкою. Загальні єї кошти виноси
ли 15 мілїонів корон. Обіди, на які запрошува
ли дипльоматів посли при голяндскім дворі, 
коштували поверх два мілїоііи корон. Позаяк 
таких обідів було 317, тому кождий коштував 
5.000 К, .що є доказом, що дипльомати мусїли 
мати дуже добрий апетит. Найбільше «широ
ку руку» мав в обсязі видатків на Гастроно
мічні цїли бразилїйский повновласник Барбо- 
80, котрий часто видавав на самі цьвіти до 
прикрашеня стола по 10.000 К. Пересилка те
леграмі в коштувала поверх 5 мілїонів корон. 
Барбозо і тут виграв «рекорд», бо висилав 
все найдовші телеграми.
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Оповістки.
— Дальший репертуар руского театру в Стрию.

(Саля „Народного Дому1*. Початок 7. вечером. 
Білети продав Народна Торговля).

В неділю 8. падолиста >3 а п о р о ж  е ць 
в а  Д ун авм «  народна оперета в 3 діях Ар- 
темовского.

— Аматор, вистава у Львові. В неділю 3. с. 
м. драматичний кружок львівського «Сокола» 
відограе штуку Александрова"' і Старицкого 
• Ой не ходи Грицю та на вечерницї». В ролі 
Хоми виступить п. Махніцкий, а в ролі Гали
на п. Махнїцка, б. артисти руского театру. 
Початок о 6*/а год- Вступ: крісла по Г20, 1 К 
і 80 е, місце до стани 50 і 40 с.

— Тов-о для розвою рускої штуки змінило 
льокаль. Сим маєм честь завідомити П. Т, Пу- 
блику, що з днем 1. падолиста с. р. зміни- 
лисьмо льокаль каицелярий і робітень Това
риства для рйзвою рускої штуки у Львові. 
Канцелярия Товариства буде тепер містити 
ся в д о м і  Т о в-а „ІГр о с  ь в і та"  Р и н о к  
ч. 10. І п о в., де просимо зі всякими інфор- 
мациями і з замовленими удаватись. Робітню 
же перенесено на передмісте, де винаймлено 
більший льокаль, як був в „Краківскім готе- 
ли“, та під кориснійшими услівями. Заявляємо, 
що як дотепер так і на будуче будемо прий
мати замовленя з обсягу малярства, різьбар
ства та позолотарства і їх виконувати після 
сталевих плинів виготовлюваних артистами 
членами нашого Товариства після найлучшого 
знаня та совісти в повному вдоволеню П. Т. 
замовляючих. Управа.

Наука, штука, література.

— «Ворог народови». Д-їй Б. Гінченко видав 
в Київі україпьский переклад 5-актової коме- 
диї Генриха Ібзена „Ворог народови", зла
джений М. Загірньою. Про сю книжку пише 
„Рада“ ось що: Переклад пєси покійного нор- 
веского драматурга Г. Ібзена: „Ворог Народо
ви" значна вкладка в нашу зовсім маленьку 
театральну бібліотеку сьвітового репертуару. 
Ми можемо не погоджуватись з думками, ви
словленими творцем норвескої драми, що на
приклад „найдужчий на сьвітї той, хто най
більше за всіх самотний" ’(ет. 116) та з ин- 
шими оригінальними поглядами доктора Сток- 
мана на громадяньство, на парттиї, на органі
зовану більшісь, але повинні визнати за реаль
ні, правдиво — художні вго типи городянь- 
ских діячів вакутного норвеского міста. Хоч 
і стоять сї діячі в їх «організованою громад- 
скою думкою», з їх підкупними, полохливими 
робітниками Газетного слова з «Народнього 
Вістника", з їх подлостю і боязкостю голої, 
такої, якою вона в, правди, на чужоземному 
норвескому ґрунті', то вони дуже нагадують 
нам і наших »громадских діячів», і наші гро- 
мадскі болячки. Ібзен зумів зробити свою пе- 
су, не вважаючи на її специяльний характер, 
сьвітовою, інтересною для багатьох, коли не 
для всіх, обставин громадяньского житя. Образ 
самого «ворога народови», доктора Стокмана 
яскравий, клясично змальований, довго зоста- 
ватиметь ся живим цікавим типом. От через 
що не можна не витати перекладу сеї песи 
для україньскої сцени, саме тоді, коли вона 
перебував Остре пересиленв, коли стоїть пе
куче питане: чи зостатись їй, загорнувшись 
у етнографічні форми, старою україньскою 
сценою і, не вмираючи вмерти, чи ступати на 
просторий шлях новіщого репертуару, оздобив
ши себе драматичними творами, в яких трем- 
тїлоб само велике цікаве житв? Про саму 
працю перекладчика не буду я довго казати: 
імя вго сьвідчить про те, що переклад добрий. 
Приємно вражав в нїм те, що кожному з жар
тливих .висловів Стокмана та инших дієвих 
осіб, знайдено відповідні влучні україньскі, а 
не перекладено їх  точно. Се надав пвсї яскра 
вих живих фарб і немов би кличе переклад 
на сцену.

— Переклад з україньскої мови. Осип Уоту- 
лис переклав на литовску мову україньский 
жарт в 1-й дії М. Левицького та Попова — 
»В клуні».

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук.

Телеграми
а дня 2. падолиста.

Прага. Кружляв чутка, що бар. Бек пред- 
ложив д-рови Герольдови теку мімїстра-зем 
ляка. Др. Герольд застеріг собі час до на- 
думи.

Петербург. Доси відомий в вислїд 343 ви
борів послів до думи. Вибрано: 166 >правих< 
і монархістів, 103 жовгневців і умірених, 3 чле 
нів союза мирового відроджена, 26 кадетів, 
20 «лівих", 9 социяльних демократів, 9 вшех- 
поляків, С магомедан і 1 дикого.

Кольонїя. Кбіп. 2ід. доносить, що нїмец 
кий цісар Вільгельм перестудив ся і легко не
здужав. На порученє лікарів цісар перележув 
більшу часть дня в., ліжку,,.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестяврация і кагчрня — ріг ул Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 1 листопада: о. Теод. Кар- 

пяк з Тлустого, Іван Коссак з Коросна, др. Ів. 
Зїлиньский з Бережан, Ів. Поповский з Бере
жан, о. Савин Дурбак з Тернополя, Евг. Ман- 
дичевский з Тернополя, Сал. Мандель з Сам- 
бора, Сем. Труш з Золочева, Ант. Бордуляко- 
ва з Ходачкова, Григ. Дяків з Переводова, 
Сидір-Ваньо з Камінкй, Ал. Саляк з Буршти
не, Андр. Добряньский, Лев Кероньекий і Вол. 
Ненер з Бучача, Вас. Дорожиньский з Ка
луша.

При закупні' товарів просимо покли
кувати ся .на анонси нашої часописи!

Соїойзеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д 16. д о 31. ж о в т н я  1 9 0 7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.

пол. і о 8. год. вечерОм. Що пятницї НідЬ-Ше 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу- 
— ч конторі Пльона при ул. Кароля Людви-

Я Зйущкп можна набувати в „Со- 
. 1 _■ кільскім Базарі" у Львові
1 паперці і у  всіх торговлях вкраю.

уїмерика-Хакада

Корабельні білете и  Нового Йорку, Бостону, 
Філадельфії, Кебеку, Буенос Аїрее і т, і ,

П  Ч г Ь І / п в  концесионований кор. 
и .  О М і у і І д ,  бельґійским прави- 

тельством корабельний експедиєнт

Арреїтапзігаззе Хг. 1.. А п іж егр еп .
І’лядав ся агентів. (6 6)

Поручає ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А. З І Ґ М А Н А
---------у Львові, ул. Сикстуска ч. 14. —  —

Робітня металевих і кавчукових 
печаток.

Монограми, герби і всякі ґравури — ви
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств — Поручав ся 
яко доставець ріжних руских товариств і 

Урядів парохіяльних. (24— 25)

„Псалтиря розширена"
в дусі християньскої молитви і ир.для ужитку 
церков, і молитвеиного, поручена всїми трома 
Ординариитами — В оправі 4 кор., * брошуро
вана 3 кор. 50 сот. Висилав за попередни.м 
присланем гроти Й, або послїплатою: А. С л ю 
с а р  ч у к, парох Рунґури, и. Печенїжин.

ЬІОІЛ

Трівкий і певний 
зарібок від 20  
до 30 К тижнево

Може мати кождий. хто буде працювати 
на опатентованій .довгій" машині

„ С  л а в і я *
Анї вік анї час не можуть бути на пе

решкоді.
Віддалене не мав жадного вначіня.
Докладне виучене даром.
На бажане посилаємо учительки до дому.
Скінчені праці приймаємо до дальшої 

відпродажи..
Перше галицке підприємство домашних 

робіт поньчошкових на довгих машинах до 
плетеня

Л ї  б а л ь і С - к а
Зареєстроване товариство торговельне 

Львів, ул. Кохановского ч. 39-34.
Не к у п у й т е  к у л и с т и х  м а ш и н , 

бо  они б е з  в а р т о с т и !
Жадайте проспектів. (27—?)

ОФ’ФФФ0Ф’Ф ФФФФФФФФ© 
0  0

Ц. к. упр. гал. акц. 0
0
0
0
0
0

Банк
Гіпотечний

ВІДДІЛ депозитовий *
іірпнимав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принпмав до пере- 
хованя папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заі-ранпчнпх т. зв.

Сховки депозитові.
(8аґе Оерозіїз)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, депозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і иід власним ключем, де безпечної 
дискретно переховувати може свов май
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний ик найдогіднїйни зарядженн.

ІІрилисн дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі ДЄІІ08ИТ0ВІМ.
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З  друкарні В. А. Шийковского.


